
Consiglio comunale di Trento

Gruppo Consiliare Giorgia Meloni Fratelli d’Italia

Trento, 10 settembre 2025

Alla Presidente del Consiglio comunale
Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento
Franco Ianeselli

INTERROGAZIONE n.

EVENTI/MANIFESTAZIONI PRESSO LA TERRAZZA PANORAMICA
“BUSA DEGLI ORSI” DI SARDAGNA

PREMESSO CHE

Nel corso dell’estate 2025, presso la Terrazza Panoramica “Busa degli Orsi”, si sono svolte

numerose manifestazioni di carattere musicale, accompagnate da attività di somministrazione di

alimenti e bevande.

Tali iniziative, pur costituendo occasione di richiamo e di socialità, hanno tuttavia generato alcune

criticità rilevanti per la comunità locale e per il decoro urbano, segnatamente:

1. un diffuso fenomeno di parcheggio irregolare, in particolare lungo Via alla Funivia e nel

piazzale limitrofo, con conseguente ostruzione in taluni casi degli accessi a proprietà

private;

2. la presenza di rifiuti abbandonati a terra e il sovraccarico dei cestini presenti nell’area;

3. l’utilizzo improprio dei terreni agricoli circostanti nonché delle pertinenze dell’Hotel

Panorama e del Bristot Trento Alta come aree di deiezione a cielo aperto.

CONSIDERATO CHE

Una comunità che valorizza il proprio territorio e le occasioni di aggregazione culturale e sociale

non può prescindere da un’attenta pianificazione e gestione delle manifestazioni pubbliche. È

dovere di un’amministrazione comunale attenta ed equilibrata garantire che tali eventi, pur

rappresentando momenti significativi di incontro e vivacità per la cittadinanza, si svolgano in un

quadro di ordine, sicurezza e rispetto dell’ambiente circostante.

Manifestazioni di richiamo, infatti, non devono mai trasformarsi in fonte di disagi per i residenti né

in occasione di degrado per il tessuto urbano e paesaggistico che le ospita. Il rispetto delle regole
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di convivenza civile, la tutela delle proprietà private, la corretta gestione dei rifiuti e la

predisposizione di adeguati servizi igienici e logistici sono condizioni imprescindibili affinché

l’iniziativa sia percepita come un arricchimento e non come un problema.

Solo attraverso un approccio responsabile, che tenga insieme il diritto alla fruizione degli spazi

pubblici e il dovere della loro salvaguardia, l’amministrazione può garantire un equilibrio virtuoso

tra la valorizzazione delle attività culturali e ricreative e la cura della qualità della vita della

comunità.

Tutto ciò premesso,

si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

1. Se l’Amministrazione Comunale intenda o meno garantire un’adeguata gestione della sosta

dei veicoli, assicurando che non venga in alcun modo ostacolato l’accesso a proprietà

private, contestualmente allo svolgimento di altre manifestazioni/eventi presso la Terrazza

Panoramica “Busa degli Orsi” di Sardagna;

2. Se l’Amministrazione Comunale intenda o meno chiedere agli organizzatori di ulteriori

eventi/manifestazioni presso la Terrazza Panoramica “Busa degli Orsi”, di predisporre un

numero sufficiente di contenitori per la raccolta dei rifiuti e di assicurare, al termine di

ciascuna evento, il ripristino dell’area in condizioni di decoro;

3. Se l’Amministrazione Comunale intenda o meno chiedere agli organizzatori di ulteriori

eventi/manifestazioni presso la Terrazza Panoramica “Busa degli Orsi”, di predisporre dei

servizi igienici mobili in quantità proporzionata al previsto afflusso di pubblico, così da

prevenire usi impropri degli spazi circostanti.

A norma di Regolamento, si chiede risposta in aula
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